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午前10時00分開会 

○議長（三  良人）  おはようございます。ことし最後の定例会になります。会議日程は、短期

間の予定でございますが、議員各位、慎重審議していただき、新しい年を迎えたいと思います。 

 開会前に広報特別委員会より会期中の議場内写真撮影の申し出があっており、許可したいと思

いますので、よろしくお願いします。 

 ただいまから平成２５年第４回須恵町議会定例会を開会します。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 議会運営委員長に、運営委員会の経過報告を求めます。６番、荒木敏光議員。 

○議会運営委員長（荒木 敏光）  おはようございます。先ほど、議長のほうから最後の議会とい

うことで、今回、短期間でございますが、しっかり審議していきたいと思っております。協力の

ほど、よろしくお願い申し上げます。 

 それでは、議会運営委員会の協議結果を報告します。 

 １１月２９日、午前１０時より議会運営委員会を開催し、平成２５年第４回定例会の運営につ

いて協議、検討いたしました。 

 今回提出された議案は１３件でございます。町長諸報告及び閉会中の組合議会報告２件、請願

１件、意見書１件でございます。 

 会期は、本日１２月６日より１２月１３日までの８日間といたしております。 

 委員会付託については、議案第６２号は予算審査特別委員会、請願は文教厚生委員会、意見書

は両委員会にそれぞれ付託いたします。残りの議案については、各委員会に付託することといた

しております。なお、議案第５９号から議案第６１号までは関連議案でございますので一括の提

案といたします。 

 また、議案第５６号は契約工期の関係により、本日採決を行います。 

 一般質問は、１２月１０日午前９時より行います。一般質問終了後、全員協議会を開催します

のでよろしくお願い申し上げます。 

 １２月９日の現場視察は午前９時半より行いますので、よろしくお願い申し上げます。 

 以上、議会運営委員会の報告を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１．会期の決定について 

○議長（三  良人）  日程第１、会期の決定についてを議題とします。 

 第４回定例会の会期を本日から１２月１３日までの８日間とすることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、第４回定例会の会期を本日から１２月
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１３日までの８日間と決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２．会議録署名議員の指名について 

○議長（三  良人）  日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１１７条の規定により、１１番議員、１２番議員を指名します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第３．町長諸報告 

○議長（三  良人）  日程第３、町長の諸報告を求めます。中嶋町長。 

○町長（中嶋 裕史）  師走に入りまして、何かと御多用の中、第４回の定例会を開催いたしまし

たところ、全議員さん出席のもとで開催できますことを心から感謝を申し上げますとともに、き

ょうは当初議会から久々に多くの傍聴者の方々を迎えての開会ということで、いささか緊張をい

たしております。 

 そのような中にありまして、議会開会の冒頭に当たりまして、私事で誠に恐縮でございますが、

お許しをいただいて、来期に向けての決意を述べさせていただきたいと思いますので、よろしく

お願い申し上げます。 

 前町長の残念ながらの突然の辞任に伴いまして、上善水のごとし、流れのままに郷土を愛する

一念と議員各位や区長会、職員の献身的な御支援を賜り、さらに町民の方々の温かい御理解のも

とで町政を担い、ここまで大過なく町政運営に邁進できましたことに対しまして、心から感謝と

御礼を申し上げます。 

 １２年前に町政を預かるに当たって、私は、人と人、人と自然が共生し、自立ある福祉と教育

のための社会づくり、社会のための教育ではなくて、教育のための社会づくりをテーマに、ボラ

ンティアによる共生のまちづくり、あるいは小学校区単位としたコミュニティの実現に向けて、

町民の方々と行政が協働してまいりたいと所信を述べさせていただきましたが、平成の大合併も

終止符を打ち、合併はしなくてよかったという大半の意見の中で、現在は５０数年前から経済会

から提唱されておりました、道州制制度について、地方の自立の名のもとに、今や国や県では再

燃してきているようでございまして、新たな行政構造の再構築が問われているところでございま

すが、現時点では全国町村会、全国町村議長会にあっては、これは断固反対の構えを取っており

ますが、行く行くは民意を問うことが必要になると思っております。 

 そこで、９月、さきの９月議会で一般質問を受けて、議員の御期待に応えたいと答弁をしてま

いったわけでございますが、その後、後援会を開催していただき、御意見を賜ったり、特に多く

の議員各位を初め、国会議員や県議会議員の先生方や区長会の一人一人から背中を押され、今ま

でに感じたことのない多くの町民の方々から、年齢的にも経験的にも今がまさに旬であり、財政
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面は回復の傾向にあり、インフラ整備も岐路に立ったこれからに期待したいという御支援、激励

を受けまして、当初は３期１２年を節目にと思っておりましたが、行政改革や財政の健全化、そ

して安心安全なまちづくり等、急務で必須の課題も多く、先行き不透明感を解決しなければとの

思いから、粉骨砕身、知恵を出し、汗を流し、集大成として、４期目の町政運営に臨む決意であ

りますので、御理解を賜りたいと願うものであります。 

 これまで、地元選出の国会議員、渡辺代議士、地元選出の吉松県議会議員との３本の矢で町民

一人一人が誇りと愛着を持って、生きがいを実感できる魅力あるまちづくりに努めてまいったわ

けでございますが、今後も宮内代議士を核として糟屋郡選出の県議会議員や糟屋郡７町の町長さ

んたちとスクラムを組み、魅力と活力に満ちた町民の方々が主役、町民の方々が主役のまちづく

りにこれからも勇猛邁進することをお約束し、決意表明とさせていただきます。ありがとうござ

いました。 

県道筑紫野・古賀線道路改良事業について   

 それでは、諸報告に入らせていただきますが、県道筑紫野・古賀線道路改良事業についてでご

ざいますが、県道筑紫野・古賀線道路改良事業については、以前にも御報告をさせていただいて

おりましたが、昨年９月定例議会におきまして、県道筑紫野・古賀線改良事業の整備について、

宇美町境の新原工業団地入り口から須恵中央交差点までの須恵町内未改良区間を含め、１.７キ

ロが須恵工区として事業認可決定をいたしております。これにより、詳細な設計を行うための現

地測量が実施されまして、以後、今日までの経過と今後の計画について御報告をいたします。 

 本線につきましては、現地測量を昨年９月より１１月下旬までの調査期間として実施されてお

ります。都市計画道路決定に基づき、全幅２５メートル、車道４車線化の計画設計に移行し、福

岡県県土整備事務所と町において実施に向けての協議を重ね、区間１.７キロの基本道路方線を

定め、期間内にある新原北、南交差点及びスポーツ公園前の交差点の福岡県警察本部の協議を残

すのみとなっております。 

 今後は、関係する行政区、新原区・大島原区、須恵区に対する計画説明会を開催し、その結果

により地権者との境界確認作業を、本年度３月までに実施確定し、平成２６年度から用地並びに

物件補償の算定作業を行いまして、２年から３カ年程度かけて用地買収が進められる予定でござ

います。 

 なお、用地買収が済んだところからの工事着工というのは可能であるわけでございます。また、

この間、まとまった用地が確保できれば、本工事が着工されるということでございます。 

 本町の事業促進期成会におきましては、県警本部との交差点協議の推移を見ながら開催したい

と考えております。 

 早期完成に向け、引き続き全力で取り組んでいきたいと考えておりますので、御支援方よろし
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くお願いいたします。 

 以上、報告を終わります。 

○議長（三  良人）  これより、町長の諸報告に対する質問に入りますが、議案に関係のある事

項につきましては、提案のときに合わせて質問をお願いします。 

 町長の諸報告に対する質問に入ります。質問はありませんか。松山議員。 

○議員（３番 松山 力弥）  今、町長の個人的な報告だけでございますけども、私の前回の一般

質問に今、答えをもらったようなわけでございますが、町長にお尋ねしますが、今、人口がもの

すごくうちの町は増えております。また、幼児園等もできていますけども、待機児童がまたまた

増える可能性はあるとともに、須恵町にまたマンション等ができる予定になっておりますので、

恐らく幼稚園等が足りなくなると思いますが、今後、待機児童、または就学前保育等を考えます

と、今後どういう考えを持っておられるか。 

 それと、せっかく今まで行政改革をして、町政はうまく行っとるわけでございますけども、今

からまた財政等がいっぱいいることがたくさん出てくると思います。補修工事、いろんなものが

ありますけども、町長のなかで今から、次に目指す町政の中で、もし心の中にもう計画、入って

おれば、いくらかでもようございますから、答えていただきたいと思っております。よろしいで

しょうか。 

○議長（三  良人）  中嶋町長。 

○町長（中嶋 裕史）  御質問いただきまして、ありがとうございました。 

 人口が伸びておるということで、本当に、前町長がつくられた志免・須恵線から私になりまし

て、それとインターを結ぶ１.１キロの連結道路、これも県の事業でやっていただいて、あの赤

坂地区が急激に開発をされて、事業所としても有能な事業所がたくさん集まってきておるようで

ございます。 

 また、先ほど言われましたように、住宅が建ち混んでまいりまして、人口も非常に伸びており

ます。平成２２年に国の方針を受け町政を目指すものをつくったわけでございますが、そのとき

に、コンサルのほうは、今後は人口が減少するということでございました。私は、いや、人口は

減少しないと、横並びあるいは若干の伸びがあるよということで、計画をしておりましたが、当

初の人口見込みが大幅に食い違っております。おっしゃるとおりでございます。 

 今、当初、２２年の国調で人口が２万６,０００人になったと。私、過去１０年間で１,０００人

増えてなかったわけでございますが、国勢調査後約１年半ぐらいで１,０００人増えておるわけ

でございまして、今、２万７,４００人ぐらいの人口になっておると思います。これからも増え

る傾向があります。 

 それで、いわゆる東幼稚園とかやの保育所が合築した幼児園構想を打ち立てまして、一体化の
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施設をつくったわけでございますが、当初の人口見込みが若干甘かったということで、現在でも

４歳児、５歳児が若干定数オーバーになっております。それを、私は指示しておりまして、くじ

引きではなくて全入させなさいということで、２、３名の定数オーバーでしておりますが、これ

はＴＴによってカバーをしていきたいというふうに思っております。 

 来年度も教育委員会のほうで入園者の見通しを尋ねまして、そしてこれを計画立てて、できれ

ば、今は、れいんぼー幼児園をつくったばっかりでございますが、増築の可能性もあるんではな

かろうかというふうに思っております。 

 それから、これからの見通しとしては、確かに幼児の数、あるいは学校も増えてきております。

第２小学校、今増築しておりますが、これについてもなかなかその４教室だけで足りるのかとい

う問題がある。これは校区の編成替えをしなければならない時期が来るんではなかろうかという

ふうに思っております。 

 それから、待機児童の問題でございますが、この待機児童については、南幼稚園の下に留守家

庭児童対策のビスケットの部屋があります。これを活用したいということで、当初は民間の保育

所、スポーツ公園の横にあります保育所にお願いをしたわけでございますが、園長が体調があま

り好ましくないということで、受けることが不可能になったということでございまして、もう

１園あります、レインボー道路の隅にあります無認可の保育所があるわけでございますが、その

無認可のほうにお願いをしましたら、快く、うちのほうもいわゆる定数オーバーをきたしておる

と。どっかでしたいということでありましたので、そこにすると。ただ、認定、その保育園と、

無認可ということになりますと、お金の額が違いますので、それは無認可ということで町のいわ

ゆる就園奨励費的なものをこれから検討しなければなりませんが、足して、それと相殺する形で

その建物の借地料と言いますか、賃借料に充てていただくというようなことにしまして、これを

近々に改修するという方向でいっております。 

 御存じのように、南幼稚園の下の留守家庭児童のほうは、第１小学校の校庭内にいわゆるコミ

ュニティセンターと合わせた留守家庭児童対策の部屋を今、建築中でございますので、それは何

とかクリアできるということでございます。以上でしたかね、質問。そういう状況でございます。 

○議長（三  良人）  松山議員。 

○議員（３番 松山 力弥）  今後でございますけども、ほかの幼稚園等の改修工事等のときには、

町長のお考えは、幼稚園と保育園を一体と考えておられるんでしょうか。 

○議長（三  良人）  中嶋町長。 

○町長（中嶋 裕史）  私は、須恵町に住む保育所の園児も幼稚園児も、同じ須恵町民だという考

え方でございますので、１つの建物の中で保育あるいは教育をするのが妥当だという考えでござ

いまして、幼児園構想というのは着々と進めていきたい。今、東保育園とかやの保育所を一元化
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した施設。 

 今後は、西幼稚園がその次に古い建物でございますので、将来的には第一保育所と西幼稚園を

合築した幼児園、今、アザレアといっておりますが、これの新築工事を山の神広場当たりにつく

ればということで、それは用地がありますので何とかしたいと。それに合わせて、そうすると西

側地区に広場がないというような状況でございますので、今、残地として残っております旧焼却

場、これをどのようにしたらいいかということで設計を上げさせていただいておりますので、そ

こを広場として逆に提供していきたいという考えを持っております。その後、南幼稚園というこ

とになろうかというふうに思っておりますが、ここは幼稚園だけでございますので、現在地に保

育所は民間委託しておりますから、来年度から給食もやりますので、何とかそれをうまく、半分

を解体して、そこに新築を建てるとか、それは将来的に、５年サイクルぐらいでやっていきたい

なという考え方を持っております。 

○議長（三  良人）  ほかにございませんか。これにて、質問を終結します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第４．議会報告 

○議長（三  良人）  日程第４、これより議会報告に入ります。 

 まず、閉会中に粕屋南部消防組合議会が開催されておりますので、組合議員の報告を求めます。

５番、田原重美議員。 

○議員（５番 田原 重美）  おはようございます。粕屋南部消防組合議会定例会が開催されまし

たので、報告いたします。 

 去る１０月２５日平成２５年度第５回定例会が開催されました。議事日程については、お手元

に配付している資料のとおりでございます。 

 議案第１４号は粕屋南部消防組合、粕屋中南部休日診療所の設置及び管理に関する条例の一部

を改正する条例の制定についてです。改正前は「診断書または証明書を以下診断書等」と言って

おりましたが、改正後は「診断書、感染症等の証明を含む以下診断書」と改正しております。全

員賛成で可決しております。 

 議案第１５号は、平成２４年度粕屋南部消防組合一般会計歳入歳出決算認定について、実質収

支に関する調書です。歳入総額は１７億２,６６５万８,１６３円、歳出総額は１７億１,３５７万

４,５０４円、歳入歳出差引額は１,３０８万３,６５９円、実質収支額は１,３０８万

３,６５９円、全員賛成で可決しております。 

 議案第１６号は、平成２４年度粕屋南部消防組合、粕屋中南部休日診療所事業特別会計歳入歳

出決算認定について。実質収支に関する調書で歳入総額は５,１３１万４,８４４円、歳出総額は

３,２８６万４,９７３円、歳入歳出差引額は１,８４４万９,８７１円、実質収支額も
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１,８４４万９,８７１円です。全員賛成で可決しております。 

 なお、議案書、歳入歳出決算書は、議員控室に置いておりますので、御参照ください。 

 これで、消防議会報告を終わります。 

○議長（三  良人）  次に、北筑昇華苑組合議会の報告を求めます。７番、吉本實議員。 

○議員（７番 吉本  實）  おはようございます。早速ですが、北筑昇華苑議会報告をいたしま

す。平成２５年１１月１１日に古賀市役所会議室において、第１回臨時会が開催されました。 

 まず、第５号議案福岡県市町村職員退職手当組合の変更について。組織する地方公共団体の数

を増減し、規約を変更する必要が生じましたが、議会を招集する時間的余裕がなかったため、専

決処分とされ、全員賛成で承認されました。 

 第６号議案は、平成２５年度補正予算案で、歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ

１,１２０万円を追加し、歳入歳出予算の総額がそれぞれ２億５,８３６万円となりました。施設

整備資金へ積み立てるもので、全員賛成で可決されました。 

 第７号議案は、平成２４年度決算の認定で、歳入歳出総額２億８,４５３万５９２円、歳出総

額２億５,７２２万７,７９１円、歳入歳出差引額が２,７３０万２,８０１円となっており、全員

賛成で可決されました。 

 以上、詳細につきましては、議員控室に資料を置いていますので、御参照いただきますよう、

よろしくお願いいたします。 

 北筑昇華苑組合議会報告を終わります。 

○議長（三  良人）  その他、閉会中の活動につきましては、議席に資料を配付しておりますの

で、報告を省略します。 

 議会報告が終わりましたので、これより質問に入ります。質問はありませんか。癩癩質問なし

と認めます。 

 これより、議案の付議に入りますが、一括議題についてお諮りします。 

 議案第５９号から議案第６１号は、提案理由が同じでありますので、一括議題とすることに御

異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、一括議題とすることに決定しました。 

 また、議案第５６号は、工事契約工期の関係で、本日委員会審査を行い、日程を追加し、本日

採決を行いたいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、本日採決することに決定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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日程第５．議案第５６号 

○議長（三  良人）  日程第５、議案第５６号工事請負契約の締結についてを議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。吉松まちづくり課長。 

○まちづくり課長（吉松 良徳）  おはようございます。議案書１ページをお願いいたします。 

 議案第５６号工事請負契約の締結についてでございます。下記工事の請負工事の締結について、

須恵町議会の議決にすべく、契約条例の第１条の規定により、本議会の議決を求めるものでござ

います。 

 工事名、須恵南幼稚園給食室新設等工事、契約方法、指名競争入札、請負金額、６,４３６万

５,０００円、請負者、福岡市博多区空港前５丁目５番５号、株式会社飯田工務店代表取締役小

山田義人、契約保証の方法、契約保証金、前払い保証事業を行う保証事業会社の保証として

６４３万７,０００円でございます。条件といたしまして、工期は契約の効力が生じた日から平

成２６年３月２５日までとなります。請負金の支払いは、原則として竣工払いとするが、４０％

の前払い金制度を適用いたします。 

 今回の工事につきましては、須恵町近隣市町で工事実績があり、本店、支店、または営業所の

所在地が福岡市及びその近郊にある６社を指名いたしまして、１１月８日仕様書配布、１１月

２０日に入札会を実施いたしました。その結果、株式会社飯田工務店が落札したものでございま

す。ちなみに、落札率は９７.３０％、設計額に対する請負率は９６.２３％でございました。

１１月２６日仮契約を締結し、本日議決をいただければ、本日をもって契約の効力が生じ、本契

約となります。 

 以上、御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。癩癩質疑なしと認めま

す。よって、議案第５６号を総務建設産業委員会に付託したいと思いますが、御異議ありません

か。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第５６号工事請負契約の締結につい

てを総務建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第６．議案第５７号 

○議長（三  良人）  日程第６、議案第５７号一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正す

る条例を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。今泉総務課長。 

○総務課長（今泉 俊裕）  おはようございます。議案書の２ページをお開きください。 
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 議案第５７号一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例でございます。 

 提案の内容は、平成１７年の人事院勧告にしたがいまして、国家公務員に準じて須恵町の一般

職の職員の給与につきましても、平成１８年度から平成２１年度の４年間にわたり、昇給の抑制

を行いましたが、平成２４年２月に国家公務員の給与改定の法律が公布され、その昇給抑制の回

復が図られましたので、国家公務員に準じて抑制をしておりました本町の一般職の職員の給与に

つきましても、このたび昇給抑制の回復を行うものでございます。 

 次の３ページをお願いします。 

 一般職の職員の給与に関する条例の附則に、次の２項を加えるものでございます。 

 第６項で平成２６年１月１日において４０歳未満の職員について、１号級です、６項は、平成

２６年４月１日において４０歳に満たない職員ということでございますが、この基準日は平成

２６年１月１日でございます。平成２６年１月１日において、４０歳未満の職員について１号給、

３８歳未満の職員について２号級、上位の号級に回復する。 

 次の第７項では、平成２６年４月において該当する職員について１号級、上位の号級に回復す

るものでございます。 

 附則で、この条例は公布の日から施行するものでございます。よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

癩癩質疑なしと認めます。 

 よって、議案第５７号を総務建設産業委員会に付託したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第５７号一般職の職員の給与に関す

る条例の一部を改正する条例を総務建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第７．議案第５８号 

○議長（三  良人）  日程第７、議案第５８号須恵町税条例の一部を改正する条例を議題としま

す。 

 提案理由の説明を求めます。櫻木税務課長。 

○税務課長（櫻木 幹夫）  おはようございます。それでは、４ページをお開きください。議案第

５８号でございます。須恵町税条例の一部を改正する条例でございます。 

 提案理由でございます。地方税法の一部を改正する法律が、平成２５年３月３０日に公布され

ておりますが、平成２５年６月１２日に公布されたのち、修正されておりますので、当該条例の

一部を改正する必要が生じておりますので、提案するものでございます。 

 改正文につきましては、次のページ、５ページでございます。それから、新旧対照表につきま
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しては、６ページ以降に添付させていただいております。 

 今回の改正の内容といたしましては、前回、９月定例議会で議決をいただいた分につきまして、

その後、さらに項ずれ及び文言ではございますが、修正が生じておりますので、改正となってお

ります。 

 以上、審議方、よろしくお願いします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。癩癩質疑なしと認めま

す。よって、議案第５８号を総務建設産業委員会に付託したいと思いますが、御異議ありません

か。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第５８号須恵町税条例の一部を改正

する条例を総務建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第８．議案第５９号 

日程第９．議案第６０号 

日程第１０．議案第６１号 

○議長（三  良人）  日程第８、議案第５９号須恵町公共下水道条例の一部を改正する条例、日

程第９、議案第６０号須恵町農業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例、日程第１０、議案第６１号須恵町上水道給水条例の一部を改正する条例、以上、３議案

を一括議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。石井上下水道課長。 

○上下水道課長（石井 浩二）  おはようございます。それでは、議案第５９号及び６０号、

６１号の３条例につきまして、提案理由が同一でございますので、一括して説明させていただき

ます。 

 議案書の１０ページをお願いします。 

 議案第５９号須恵町公共下水道条例の一部を改正する条例。 

 提案理由でございますが、社会保障の安定財源の確保等を図る税制の抜本的な改革を行うため

の消費税法の一部を改正する等の法律、附則第１８条及び社会保障の安定財源の確保等を図る税

制の抜本的な改革を行うための地方税法及び地方交付税法の一部を改正する法律、附則第１９条

の規定に基づき、当該条例の一部を改正する必要が生じましたので、提案するものでございます。

これらの法律は、社会保障の安定財源の確保及び財政の健全化を同時に目指す観点から、消費税

の使途を明確化し、２段階で消費税率を上げることを目的として定められたものでございます。 

 今回は、施行日である平成２６年４月１日以降に消費税率が現行の５％から８％に改正される
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ことによるものでございます。これと合わせて３条例につきまして、文言等の改正をさせていた

だいております。 

 それでは、新旧対照表にて説明したいと思います。１３ページをお願いいたします。 

 中段より下のほうで、第１９条中改正前は「１００分の１０５を乗じて得た額」となっており

ますものを、改正後は、「消費税及び地方消費税を加算した額」に改めるものでございます。こ

れは、平成２７年に予定されております、消費税率１０％に引き上げられたときにもこれが対応

できるように改めるものでございます。 

 １１ページに戻っていただきまして、附則の第１項で、この条例は公布の日から施行する。た

だし、第１９条の改正規定は平成２６年４月１日から施行する。 

 第２項で、改正後の第１９条の規定は、平成２６年６月分の使用料から適用し、同年５月分以

前の使用料については、なお従前の例によるものでございます。ただし、平成２６年４月１日以

降に下水道使用を開始した案件については、改正後の規定を適用するものでございます。 

 続きまして、１５ページをお願いいたします。 

 議案第６０号須恵町農業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例

でございます。新旧対照表で御説明したいと思います。１８ページお願いします。 

 こちらも先ほどと同じように、第１５条第１項中、改正前は「１００分の１０５を乗じていた

額」となっておりますものを、改正後は「消費税及び地方消費税を加算した額」に改めるもので

ございます。 

 続きまして、１９ページをお願いいたします。 

 議案第６１号須恵町上水道給水条例の一部を改正する条例でございます。新旧対照表で御説明

したいと思います。 

 ２３ページをお願いいたします。 

 第２７条第４項中、改正前は「１００分の１０５を乗じていた金額の１０円未満を切り捨てた

金額とする」となっておりますものを、改正後は「消費税及び地方消費税を加算した金額とする。

ただし、消費税及び地方消費税を加算した金額に１０円未満の端数があるときは、これを切り捨

てる」に改めるものでございます。 

 次に、下段の第３４条第１号。改正前は、「新規に給水装置を申し込む場合の加入金は、次の

金額とする。次のページでなお、一次用については３カ月を期限とする」となっておりますもの

を、「新規に給水装置を申し込む場合の加入金は、次の金額に消費税及び、次のページで地方消

費税を加算した金額とする。ただし、消費税及び地方消費税を加算した金額に１０円未満の端数

があるときは、これを切り捨てる。なお、一次用については３カ月を期限とする」に改め、次の

表中、改正前は５％の消費税を加算した内税方式で表記しておりますものを、改正後は消費税を
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加算する前の外税方式に表記を改めるものでございます。これも消費税率が１０％になった場合

にも対応できるように改めるものでございます。 

 以上、御審議方、よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。癩癩質疑なしと認めま

す。よって、議案第５９号須恵町公共下水道条例の一部を改正する条例、議案第６０号須恵町農

業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例、議案第６１号須恵町上

水道給水条例の一部を改正する条例、以上３議案を総務建設産業委員会に付託したいと思います

が、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第５９号から議案第６１号は、総務

建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１１．議案第６２号 

○議長（三  良人）  日程第１１、議案第６２号工事請負契約の変更についてを議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。稲永子ども教育課長。 

○子ども教育課長（稲永 修司）  おはようございます。議案書の２６ページでございます。 

 議案第６２号工事請負契約の変更について。下記工事の請負契約締結について、須恵町議会の

議決に付すべき契約条例第１条の規定により、本議会の議決を求めるものでございます。 

 変更前は工事名、第２小学校校舎増築工事、契約方法、指名競争入札、請負金、８,５５７万

５,０００円、請負者、糟屋郡粕屋町大字江辻６８番地の２ 因建設株式会社代表取締役 因善

一、契約保証の方法、契約保証金、前払い保証事業を行う保証事業会社の保証８５５万

８,０００円でございます。条件は工期で、契約の効力が生じた日から平成２６年１月３１日ま

ででございます。変更後は工事名、契約方法の変更はございません。請負金８,６９４万

４,２００円。請負者、契約保障の方法、条件は変更ございません。 

 今回の変更の主なものは、新築校舎の出入り口の建具の変更と教室設備及び防火設備の追加に

よるものでございます。 

 以上、御審議方、よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。癩癩質疑なしと認めま

す。よって、議案第６２号を総務建設産業委員会に付託したいと思いますが、御異議ありません

か。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第６２号工事請負契約の変更につい
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てを総務建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１２．議案第６３号 

○議長（三  良人）  日程第１２、議案第６３号平成２５年度須恵町一般会計補正予算（第

５号）についてを議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。今泉総務課長。 

○総務課長（今泉 俊裕）  議案書は２７ページでございます。 

 議案第６３号平成２５年度須恵町一般会計補正予算（第５号）ですが、地方自治法の規定によ

り、平成２５年度須恵町一般会計補正予算（第５号）を別冊のとおり提出し、本議会の議決を求

めるものでございます。 

 内容につきましては、別冊の歳入歳出補正予算書で説明をいたします。 

 補正予算書の１ページをお願いいたします。 

 平成２５年度須恵町一般会計補正予算（第５号）は、次に定めるところによる。 

 第１条、歳入歳出予算の補正でございますが、予算の総額に歳入歳出それぞれ１億３,６０９万

８,０００円を追加し、予算の総額を歳入歳出それぞれ８１億２,８５７万８,０００円とする。

第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算

の金額は、第１表歳入歳出予算補正によります。 

 第２条では、地方債の補正でございますが、地方債の変更は第２表地方債補正による。 

 第３条、債務負担行為の補正でございますが、債務負担行為の追加は、第３表債務負担行為補

正によります。 

 ２ページをお願いいたします。 

 第１表歳入でございますが、９款地方交付税につきましては、今回の補正の歳出額に対しまし

て特定財源を充当して、なお不足する額について普通交付税６,６２０万６,０００円により財源

手当てをいたしております。 

 １３款国庫支出金につきましては、児童手当、障害者医療の国庫負担等でございます。 

 それから、国庫補助金につきましては、社会資本整備総合交付金の追加内示による増額でござ

います。 

 １４款県支出金は、児童手当、国民健康保険の県負担金などでございます。 

 ２０款町債につきましては、第２表で説明をいたします。 

 ３ページ。歳出ですが、全体をとおして職員の人件費の調整を行っております。 

 その他の主なものを申し上げてまいりますと、３款民生費については、１項社会福祉費では、

国民健康保険特別会計の繰出金の増額など。 
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 それから第２項児童福祉費については児童手当の追加計上等でございます。 

 第６款農林水産業費については１項農業費で農業集落排水事業特別会計への繰出金の減額等で

ございます。 

 ８款土木費５項下水道費については、公共下水道事業特別会計への繰出金の減額等で３１６万

５,０００円の減額等でございます。 

 １０款教育費、４ページをお願いいたします。２項小学校費において、来年度入学児童への配

付の教材費あるいは学級数、児童数増に対応するための消耗品備品購入等が主なものでございま

す。 

 ５ページをお願いいたします。 

 第２表地方債補正で変更でございます。記載の目的、道路改良事業債限度額４,０７０万円を

変更後は限度額５,３７０万円に増額をいたします。その他の変更はございません。 

 ６ページをお願いいたします。 

 第３表債務負担行為の補正でございますが、追加として業務システム再構築事業のシステム改

修の委託。内容は子ども・子育て支援新制度導入に伴う業務委託でございまして、期間は平成

２５年度から２６年度までの２カ年間、限度額５０３万３,０００円の債務負担行為を設定する

ものです。 

 以上であります。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。癩癩質疑なしと認めま

す。 

 お諮りします。議案第６３号については、議長を除く１３人によって構成する予算審査特別委

員会を設置し、これに付託し、審査することにしたいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第６３号平成２５年度須恵町一般会

計補正予算（第５号）についてを、予算審査特別委員会に付託します。なお、正副委員長につい

ては調整ができておりますので、御報告します。委員長に合屋伸好議員、副委員長に今村桂子議

員であります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１３．議案第６４号 

○議長（三  良人）  日程第１３、議案第６４号平成２５年度須恵町国民健康保険特別会計補正

予算（第２号）を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。合屋住民課長。 

○住民課長（合屋 勝秀）  おはようございます。議案書の２８ページでございます。 
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 議案第６４号平成２５年度須恵町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）でございます。 

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、平成２５年度須恵町国民健康保険特別会計補正予

算（第２号）を別冊のとおり提出するので、本議会の議決を求めるものでございます。別冊の補

正予算書３７ページをお願いいたします。 

 議案第６４号平成２５年度須恵町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）について御説明を

いたします。 

 今回の補正は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ８,２８９万２,０００円を追加し、歳

入歳出それぞれ３３億６,７６５万３,０００円とするものです。款項の区分及び金額は、第１表

歳入歳出予算補正により御説明をいたします。３８ページをお願いいたします。 

 歳入の３款１項国庫負担金１,５０４万円、２項の国庫補助金４２３万円及び６款２項県補助

金の４２３万円の補正は、歳出の一般被保険者の療養給付費及び療養費と高額療養費を補正いた

しておりますので、その財源として各補助率で計上をいたしております。 

 ４款１項療養給付費交付金、減額の４,００９万１,０００円の補正は、社会保険診療報酬支払

い基金からの通知に基づくもので、補正を行っております。 

 ７款１項共同事業交付金７００万円の補正は、３月までの交付の見込みにより計上いたしてお

ります。 

 ８款１項他会計繰入金９,１５６万２,０００円の補正は、保険基盤安定繰入金の確定と、歳出

の９款の諸支出金の療養給付費返還金を含む財源不足分と、職員の給与費等の増によるものでご

ざいます。 

 １０款１項延滞金加算金及び過料の６７万円の補正は、延滞金、次の３項雑入の２５万

１,０００円は一般被保険者の返納金で１１月までに納入された金額で補正を行っております。 

 次の３９ページ、歳出でございます。 

 １款１項総務管理費の５９万７,０００円の補正は、人件費の補正でございます。 

 ２款１項療養諸費１,５００万円、２項高額療養費１,２００万円の補正は、３月までの医療費

の見込みにおいて、また４項の葬祭費においても予算に不足が生じますので、追加補正をいたし

ております。 

 ９款１項償還金及び還付加算金の５,５０５万５,０００円は、２４年度の実績に基づく療養給

付費負担金の精算金の財源として、補正をいたしております。 

 以上、御審議方、よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。癩癩質疑なしと認めま

す。よって、議案第６４号を文教厚生委員会に付託したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 
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○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。 

 よって、議案第６４号平成２５年度須恵町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）を文教厚

生委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１４．議案第６５号 

○議長（三  良人）  日程第１４、議案第６５号平成２５年度須恵町後期高齢者医療特別会計補

正予算（第１号）を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。合屋住民課長。 

○住民課長（合屋 勝秀）  議案書２９ページをお願いいたします。 

 議案第６５号平成２５年度須恵町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）でございます。 

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、平成２５年度須恵町後期高齢者医療特別会計補正

予算（第１号）を別冊のとおり提出するので、本議会の議決を求めるものでございます。別冊の

補正予算書５０ページをお願いいたします。 

 議案第６５号平成２５年度須恵町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）について、御説

明をいたします。 

 今回の補正は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３１５万１,０００円を追加し、総額

を歳入歳出それぞれ２億６,２８４万１,０００円とするものです。 

 款項の区分及び金額は第１表歳入歳出予算補正により御説明をいたします。５１ページをお願

いいたします。 

 歳入ですが、３款１項他会計繰入金の減額の８９９万８,０００円の補正は、人件費の減額と

前年度繰越金が確定し、計上しておりますので、事務費繰入金を減額し、２５年度の保険料の軽

減分が確定しておりますので、保険基盤安定繰入金の増額をしております。 

 ４款１項繰越金１,２１４万９,０００円は、前年度の繰越金が確定しておりますので、今回、

計上をしております。 

 次の、５２ページをお願いいたします。 

 歳出でございます。１款１項総務管理費の減額の５７９万９,０００円の補正は、人件費の補

正でございます。 

 ２款１項後期高齢者医療広域連合納付金の８９５万円の補正は、２４年度の保険料において出

納整理期間中の２５年４月と５月に納入された保険料を、２５年度に広域連合に納付するための

補正でございます。 

 以上、御審議方、よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。癩癩質疑なしと認めま
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す。よって、議案第６５号を文教厚生委員会に付託したいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第６５号平成２５年度須恵町後期高

齢者医療特別会計補正予算（第１号）を文教厚生委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１５．議案第６６号 

○議長（三  良人）  日程第１５、議案第６６号平成２５年度須恵町公共下水道事業特別会計補

正予算（第１号）を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。石井上下水道課長。 

○上下水道課長（石井 浩二）  議案書の３０ページをお願いします。 

 議案第６６号平成２５年度須恵町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）でございます。 

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、平成２５年度須恵町公共下水道事業特別会計補正

予算（第１号）を別冊のとおり提出するので、本議会の議決を求めるものでございます。 

 別冊の補正予算書の５７ページをお願いいたします。 

 平成２５年度須恵町の公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）は、次に定めるところによ

る。歳入歳出予算の補正、第１条、歳入歳出予算の総額からそれぞれ８,９４６万３,０００円を

減額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ１０億９,６４４万７,０００円とする。第２項、歳入歳

出予算の補正の款項の区分ごとの金額並びに補正後の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。

地方債の補正、第２条、地方債の変更は、第２表地方債補正によるものでございます。 

 ５８ページをお願いします。 

 第１表歳入歳出予算補正、歳入でございます。３款１項国庫補助金、補正額マイナス４,６７５万

円は、国庫補助金確定に伴う減額でございます。 

 ５款１項他会計繰入金、補正額マイナス３１６万５,０００円は、一般会計繰入金の減額でご

ざいます。 

 ６款１項繰越金、補正額６６６万３,０００円は前年度の繰越額が確定しましたので増額する

ものでございます。 

 ７款諸収入２項還付消費税、補正額８７万１,０００円は、前年度の還付消費税が確定しまし

たので、増額するものでございます。 

 ８款１項町債、補正額マイナス４,７１０万円は、国庫補助金の減額に伴うものでございます。 

 ５９ページをお願いします。 

 歳出でございます。１款１項総務管理費、補正額マイナス１５万２,０００円は人件費の減額

と受益者負担金前納報奨金を増額し、これらを差し引きした補正でございます。 
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 ２款１項下水道事業費、補正額マイナス８,５９０万１,０００円は国庫補助金確定に伴う減額

でございます。 

 ３款１項公債費、補正額マイナス３４１万円は、平成２４年度町債借入額の確定に伴う減額で

ございます。 

 ６０ページをお願いします。 

 第２表地方債補正、１、変更。記載の目的、下水道事業債、多々良川流域関連公共下水道分、

変更前、限度額３億３,２４０万円を変更後２億８,５７０万円に、国庫補助金確定に伴う減額で

ございます。 

 続きまして、特別措置分、変更前、限度額４,８００万円を変更後４,７６０万円に減額するも

のでございます。記載の方法、利率、償還の方法等の変更はございません。 

 以上、審議方、よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

癩癩質疑なしと認めます。よって、議案第６６号を総務建設産業委員会に付託したいと思いますが、

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第６６号平成２５年度須恵町公共下

水道事業特別会計補正予算（第１号）を総務建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１６．議案第６７号 

○議長（三  良人）  日程第１６、議案第６７号平成２５年度須恵町農業集落排水事業特別会計

補正予算（第１号）を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。石井上下水道課長。 

○上下水道課長（石井 浩二）  議案書の３１ページをお願いします。 

 議案第６７号平成２５年度須恵町農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）でございます。 

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、平成２５年度須恵町農業集落排水事業特別会計補

正予算（第１号）を別冊のとおり提出するので、本議会の議決を求めるものでございます。 

 別冊の補正予算書の６９ページをお願いします。 

 平成２５年度須恵町農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）は次に定めるところによる。

歳入歳出予算の補正、第１条、歳入歳出予算の補正の款項の区分ごとの金額並びに補正後の金額

は、第１表歳入歳出予算補正によるものでございます。 

 ７０ページをお願いします。 

 第１表歳入歳出予算補正、歳入でございます。 
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 １款１項分担金、補正額１１１万９,０００円は、受益者分担金を増額しております。 

 ３款１項他会計繰入金、補正額マイナス４７２万２,０００円は、一般会計繰入金の減額でご

ざいます。 

 ４款１項繰越金、補正額３６０万３,０００円は、前年度の繰越額が確定しましたので、増額

するものでございます。 

 以上、御審議方、よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

癩癩質疑なしと認めます。よって、議案第６７号を総務建設産業委員会に付託したいと思いますが、

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第６７号平成２５年度須恵町農業集

落排水事業特別会計補正予算（第１号）を総務建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１７．議案第６８号 

○議長（三  良人）  日程第１７、議案第６８号平成２５年度須恵町水道事業会計補正予算（第

１号）を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。石井上下水道課長。 

○上下水道課長（石井 浩二）  議案書の３２ページをお願いします。 

 議案第６８号平成２５年度須恵町水道事業会計補正予算（第１号）でございます。 

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、平成２５年度須恵町水道事業会計補正予算（第

１号）を別冊のとおり提出するので、本議会の議決を求めるものでございます。 

 別冊の補正予算書の７３ページをお願いします。 

 第１条、平成２５年度須恵町水道事業会計補正予算（第１号）は、次に定めるところによる。 

 第２条、予算第３条に定めた収益的支出の予定額を次のとおり補正するものでございます。 

 支出、第１款第１項営業費用、補正予定額マイナス４７２万８,０００円は、人件費の減額と

労務単価の改定に伴います水源補償金等を増額し、これらを差し引きした補正でございます。 

 以上、御審議方、よろしくお願いいたします。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

癩癩質疑なしと認めます。よって、議案第６８号を総務建設産業委員会に付託したいと思いますが、

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、議案第６８号平成２５年度須恵町水道事
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業会計補正予算（第１号）を、総務建設産業委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１８．「少人数学級推進」を国の関係機関に求める意見書提出に関する請願 

○議長（三  良人）  日程第１８、「少人数学級推進」を国の関係機関に求める意見書提出に関

する請願を議題とします。 

 紹介議員の説明を求めます。１１番、柴田真人議員。 

○議員（１１番 柴田 真人）  「少人数学級推進」を国の関係機関に求める意見書提出に関する

請願でございます。請願者は松尾 昇氏、須恵町大字須恵５５８の１５でございます。 

 請願理由としましては、平成２３年度義務標準法の改正が行われ、小学１年生から３５人学級

が実現し、また２４年度には加配措置にとどまったものの、２年生の３５人学級が実現し、

２５年から２９年まで５年間で、中学校３年生まで３５人学級、こういうふうな段取りでござい

ましたが、これが今後の検討課題となって、ここでとまったというわけでございます。そういう

意味からしまして、平成２６年度政府予算編成において、請願趣旨の実現に向けて地方自治法第

９９条の規定に基づき貴議会より国の関係機関への意見提出を、要請いたしますということが出

ています。検討、よろしくお願いしときます。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

癩癩質疑なしと認めます。 

 お諮りします。本請願の取り扱いを、文教厚生委員会に付託したいと思いますが、御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、「少人数学級推進」を国の関係機関に求

める意見書提出に関する請願を、文教厚生委員会に付託します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１９．発議第２号 

○議長（三  良人）  日程第１９、発議第２号道州制導入に反対する意見書の提出についてを議

題とします。 

 提出議員の説明を求めます。３番、松山力弥議員。 

○議員（３番 松山 力弥）  道州制導入に反対する意見書でございます。 

 道州制導入に関しては、平成２０年以来、町村議会議長全国大会において、その総意により、

住民自治の推進に逆行する道州制は行わないことを決定し、本年４月１５日には、全国町村議会

議長会が町村や国民に対して、丁寧な説明や真摯な議論もないまま、道州制の導入が決定したか

のごとき、法案が提出されようとしていることは誠に遺憾であるとする緊急声明を行いました。 
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 さらに、７月１８日には、道州制は絶対に導入しないこととする要望を決定し、政府、国会に

対し、要請したところであります。 

 しかしながら、与党においては、道州制導入を目指す法案の国会への提出の動きが依然として

見られます。これらの法案は、道州制導入後の国の具体的な形を示さないまま、期限を区切った

導入ありきの内容となっており、事務権限の受け皿という名目のもと、ほとんどの町村において

は事実上の合併を余儀なくされる恐れが高い上、道州はもとより再編された基礎自治体は、現在

の市町村や都道府県に比べ、住民と行政との距離が格段に遠くなり、住民自治が衰退してしまう

ことは明らかです。 

 それにもかかわらず、効率性や経済性を優先し、地域の伝統や文化、郷土意識を無視してつく

り上げる大規模な団体は、住民を置き去りにするものであり、到底、地方自治体と呼べるもので

はありません。 

 よって、我々須恵町議会は、道州制の導入に断固反対し、地方自治法第９９条の規定に基づき、

意見書を提出しますので、御賛同をお願いいたします。 

 以上です。 

○議長（三  良人）  これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。長澤議員。 

○議員（１２番 長澤 誠司）  今、意見書を、道州制の導入に反対するという意見書の案が出ま

したけど、まず、私が１５年から１９年まで議長しているときとその後はもう、平成の合併とか

そういう流れがあっていろいろ変わったとは思いますが、まず、道州制、福岡県の場合、九州で

すが、道州制のあり方についていろいろ勉強会があっております。私もつい最近行かせてもらい

ました。うちの町から６人の議員さんが行きました。それからよその町もぼつぽつ来られて、糟

屋地区の議長さんも２人、前回は１人でございましたが、そういうふうにそういう場所に行って、

まずそれから判断を皆さん、いろんな意見を、普通聞けないような人の講師がおりますが、そう

いうのを聞いた上で、こういうのに反対とか導入というのがまず先じゃないかなと思う。まず、

上からのありきの小さな話をするんじゃなくて、やはり須恵町議会として権威あるね議会として、

そういう場に勉強の場がありますので、そういうとこで聞いて判断するのもひとつの方法ではな

いかという質疑を申し上げます。 

○議長（三  良人）  今のは、意見ですか。 

○議員（１２番 長澤 誠司）  いやいや、質疑です、まずは、こういう場所がありますから、勉

強に行かれるのはいかがなもんかなということ。 

○議長（三  良人）  意見でしょ。質疑じゃないでしょ。 

○議員（１２番 長澤 誠司）  いやいや。質疑癩癩意見だったらあなた、意見とかいうのは個人

的なあれなんで、勉強の場がありますよというのに参加して判断してもいいんじゃないでしょう
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かていう……。 

○議長（三  良人）  という意見でしょ。 

○議員（１２番 長澤 誠司）  質疑をというたから……。 

○議長（三角 良人）  質問じゃないでしょ。 

○議員（１２番 長澤 誠司）  質疑の意見で今。委員会でもまた言いますけど、それは自分たち

のあれ、討論になると思いますが、こういう場所に参加してもらうのも、参加してもらえば、そ

ういう、判断の材料になるんじゃないかなという、そういう……。 

○議長（三  良人）  提案ですね、それはね。はい。 

 ほかに質問、ございません癩癩これにて質疑を終結します。 

 お諮りします。本意見書の取り扱いについて、各委員会に付託したいと思いますが、御異議あ

りませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、道州制導入に反対する意見書の提出につ

いては、各委員会に付託し、その取り扱いの審査をお願いします。 

 ここで、お諮りいたします。提案理由の説明が終わりましたので、暫時休憩したいと思います

が、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、暫時休憩することに決しました。 

 再開は、総務建設産業委員会の審査が終わり次第とします。 

 休憩に入ります。 

午前11時24分休憩 

癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡 

午前11時44分再開 

○議長（三  良人）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 ここで、お諮りいたします。 

 付議されました議案第５６号については、休憩後は、日程を追加することになっておりますの

で、ここで、日程を追加し、日程第２０、議案第５６号とし、議題としたいと思いますが、御異

議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（三  良人）  御異議なしと認めます。よって、日程を追加し、議題とします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２０．議案第５６号 
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○議長（三  良人）  日程第２０、議案第５６号工事請負契約の締結についてを議題とします。

総務建設産業委員長の報告を求めます。合屋委員長。 

○総務建設産業委員長（合屋 伸好）  それでは、議案第５６号工事請負契約の締結について、総

務建設産業委員会の委員会審査の報告でございます。議案書は１ページとなっております。 

 工事名、須恵南幼稚園給食室新設等工事、契約の方法、指名競争入札、請負金、６,４３６万

５,０００円、請負者、福岡市博多区空港前５丁目５番５号 株式会社飯田工務店代表取締役小

山田義人、契約保証の方法、契約保証金、前払い保証事業を行う保証事業会社の保証、６４３万

７,０００円、１割でございます。条件は工期といたしまして、契約の効力が生じた日から平成

２６年３月２５日までとなっております。なお、４０％の前払い金制度を適用するということで

ございます。 

 早急な審査となりましたのは、本日１２月６日に議決いたしましても、１１０日間４カ月を切

る工期しかないということでございます。また、指名は福岡市及び周辺Ａランクの６社を指名い

たしまして、飯田工務店が落札したということでございまして、これは１１月７日の臨時会で補

正が組まれておりました。金額は６,７００万円でございました。これに対し、落札率

９７.３０％、設計額に対する請負率が９６.２３％という結果でございます。 

 なお、落札率が少し高いのではないかという質疑が出ております。これは、予定額を極力落と

しているためにぎりぎりの落札率になっているということでございます。なお、また設計価格の

ほうも少し高めに設定されているようでございますので、以後また要検討をお願いするというこ

とでございます。 

 なお、工期が御承知のとおり少ないため、追加変更も極力ないように努めていただくよう、要

望いたしまして、結果、総務建設産業委員会は全員賛成で採択でございます癩癩失礼しました、

可決でございます。 

 以上です。 

○議長（三  良人）  委員長の報告が終わりましたので、これより質疑に入ります。質疑はあり

ませんか。癩癩質疑なしと認めます。よって、これより討論に入ります。討論はありません

か。癩癩討論なしと認めます。よって、議案第５６号について、採決に入ります。本案に対する

委員長の報告は、可決です。よって、議案第５６号は委員長報告のとおり決定することに御賛成

の方は起立願います。 

〔起立多数〕 

○議長（三  良人）  起立多数であります。よって、議案第５６号工事請負契約の締結について

は、委員長報告のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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○議長（三  良人）  以上で、本日の議事日程は全て終了いたしました。 

 次の本会議は１２月１０日午前９時に再開します。本日はこれにて散会します。 

午前11時50分散会 

癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘 


